

DR. KÖZI HORVÁTH JÓZSEF

-

VÁLOGATÁS RÖPIRATAIBÓL II.

AGYAGOSSZERGÉNY, 2016

Ismertető

Három évvel ezelőtt, 2013-ban jelent meg népfőiskolánk gondozásában Közi Horváth József három röpiratát tartalmazó első válogatás. Most, 2016-ban az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulóján nyílik lehetőségünk a válogatás második kiadásának megjelentetésére.

A **„Korunk legnagyobb veszedelme”** 1936. december 3-án – még a kommunizmust elítélő „Divini redemptoris” kezdetű pápai körlevél kiadása előtt - jelent meg. A röpirat érthető nyelven mutatja be a megvalósult kommunista diktatúra negatív vonásait: a terrort, a látszatparlamentarizmust, a független bíróság hiányát, a szólás- és sajtószabadság eltörlését, a parasztság és a munkásság elnyomását, illetve a család- és vallásellenességet. Az Actio Catholica szociális szakosztálya a kommunizmus ellen kiadott több röpirata közül ez a legjelentősebb, melyet 300.000 példányban jelentetett meg. /Győri Nemzeti Hírlap 1936. december 12./

A **„Rafinált vallásüldözés Magyarországon”** bemutatja a kádári egyházpolitika rosszindulatú körmönfonságát, amely lelkiismereti és vallásszabadságról beszél, az egyházakkal való békés együttműködést hirdeti, de ugyanakkor az istenhitnek a nép lelkéből való kiirtását és az egyházi intézmények fölöslegessé tételét tekintette végső feladatának. Mindszenty bíboros Rákosi Mátyás egyházpolitikáját "ravaszkodással álcázott vallásüldözés"-nek nevezte. Az őt követő vezetés egyetlen szóval sem mondott ellent rosszlelkű elődjének. Egyházpolitikai szándékainak a megfogalmazásában azonban óvatosabb, az álcázásban ügyesebb és a ravaszkodásban találékonyabb. Ezért szerepel a mű címében a "rafinált" jelző.

A **„Magyarság és kereszténység Ötvenhatban”** nyolc, a „Nemzetőr”-ben megjelent cikkből álló sorozat, amely újabb kori történelmünk legnagyobb és legdicsőbb eseményével foglalkozott keresztény vonatkozásban a 25. évforduló alkalmával. Bár a cikksorozat, illetőleg annak különnyomata csak részletszempontból foglalkozik a forradalommal és a szabadságharccal, mégis kiviláglik belőle, hogy az, ami akkor történt, az összmagyarság akciója, a szó szoros értelmében vett népfölkelés volt a szovjet-megszállók és azoknak kommunista csatlósai ellen.